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LA MÉTHODOLOGIE
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Etude réalisée auprès d’un échantillon de 306 travailleurs indépendants.

L’échantillon a été interrogé par téléphone sur système CATI (Computer Assisted Telephone Interview).

Les interviews ont été réalisées du 7 au 11 décembre 2017.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 2,5 à 5,7 points au
plus pour un échantillon de 300 répondants.

La méthodologie

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour UAE – Fondation  Le Roch Les Mousquetaires – Salon des Entrepreneurs » 

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



LES RÉSULTATS
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i n d é p e n d a n t s

Les risques qui pèsent sur l’activité

Q. Et aujourd’hui, chacune des situations suivantes représente-t-elle un risque de mise en 
péril de votre activité de travailleur indépendant ?

306

37%

30%

28%

18%

20%

19%

17%

17%

11%

23%

21%

14%

20%

16%

16%

18%

14%

12%

13%

16%

18%

24%

21%

19%

25%

21%

29%

26%

32%

40%

38%

42%

44%

39%

48%

48%

1%

1%

1%

2%

1%

60%

51%

42%

38%

36%

35%

35%

31%

23%

L´incapacité physique ou mentale de poursuivre
votre activité (accident du travail, maladie...)

L´insatisfaction de vos clients

La panne, la dégradation ou le vol de vos outils de
production ou de travail

Des problèmes financiers personnels

Un changement brutal de situation familiale
(divorce, décès, etc.)

La difficulté à trouver des clients entreprises ou
sociétés (précision enquêteur : clients B2B)

La complexité et le temps passé dans des
démarches administratives

Un impayé ou délai de paiement trop tardif de vos
clients

Le manque de formation
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i n d é p e n d a n t s

La sécurité apportée par une assurance chômage

Q. Si votre activité de travailleur indépendant était mise en péril suite à une ou plusieurs de 
ces situations, diriez-vous qu´avoir une assurance chômage systématique du travailleur 
indépendant... ?

Vous…
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...permettrait de rebondir plus facilement
suite à une difficulté

...garantirait la continuité de votre vie
personnelle sans rupture financière

...permettrait d´accéder plus facilement à
la location d´un logement

...faciliterait la souscription d´un crédit ou
d´un paiement en 10 fois
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i n d é p e n d a n t s
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Favorable Pas favorable

79% 20%

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt pas favorable Pas du tout favorable NSP

L’intérêt pour une assurance chômage des indépendants

Q. Vous personnellement, en tant que travailleur indépendant, seriez-vous favorable ou 
pas favorable à une assurance chômage pour tous les travailleurs indépendants ?
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i n d é p e n d a n t s

Les pistes de financement d’une assurance chômage

Q. Seriez-vous prêt à financer ce dispositif d´assurance chômage par une 
hausse... ? 
Question uniquement posée à ceux qui sont favorables à une assurance chômage pour tous les travailleurs 
indépendants, soit 79% de l’échantillon
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...des cotisations partagée par le donneur
d´ordre et vous

...de vos cotisations de l´ordre de 2 à 4%

...de la CSG pour tous les Français

Oui Non NSP
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i n d é p e n d a n t s

Le cas des collaborateurs des plateformes 

Q. Enfin, seriez-vous favorable ou opposé à un dispositif spécifique d´assurance chômage 
réservé aux collaborateurs des plateformes ?
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Favorable

Pas favorable

A le statut d’auto-entrepreneur

Oui Non 

51% 71%

46% 26%
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« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. » 


